

# 北仑拍摄微电影传播普法知识 法治文化“微阵地”引人入胜

## 县(市)区点睛

本报讯(记者龚哲明 通讯员卞玉洁 沈吉)法治微电影工作室摒弃以往宣传材料老旧、教育方法单一的“样板化”普法方式,积极打造形式新颖、内容丰富的普法宣传新阵地,如今这一普法宣传新阵地已在北仑蔚成风气。

拍摄微电影传播普法知识的设想,来自于适应新媒体发展趋势的一次思路转变。两年前,正在寻找普法新途径的区普法办与有培养新媒体人才想法的宁职院一拍即合,联合成立了法治微电影工作室,搭

建起法治微电影创作、普及、交流、培训的公益性新媒体平台,从此该区普法宣传走上了“微电影”快车道。

法治微电影工作室一成立,必不可少的是两支队伍的相继成立,一支是由政府部门、专家学者、高校、媒体、影视公司组成的微电影创作团队,牵头指导全区法治微电影创作;另一支是由具备微电影应用技术和艺术特长的宁职院学生组成的“普法志愿者中队”,定期组织开展法治微电影的创作交流活

动,同时鼓励宁职院艺术设计专业学生将法治微电影创作作为毕业设计作品的重要内容。两年里,工作室还举办了二期法治微电影应用专题培训班,指导各街道、乡镇及机关部门远教宣传员、法制宣传员、普法联络员、普法志愿者拍摄法治公益宣传短片。

法治微电影工作室2014年策划组织法治微电影创作比赛,共征集法治微电影剧本25部,鼓励挖掘现实生活的典型事例、警示案例。2014至2016年协同区普法办开展“法律进校园”活动,为全区51所中小学、幼儿园青少年制作法治漫画、录制法治演讲视频、拍摄法治微电影提供专业指导。此外,法治微电影工作室还到海

曙区设立基地,并与华数电视合作,承担微电影、微电影拍摄工作。

截至目前,微电影工作室已陆续参与拍摄法治微电影创作比赛、人民调解案例现场实拍、幼儿法治故事会等活动50余次,制作微电影60余部。举办法治微电影创作比赛活动,涌现出的《家信》《致青春》《破碎的大学梦》等优秀作品先后在2014年浙江省大学生艺术节、2015年浙江省青少年第四届“法在心中”法治宣传教育主题活动、2015年浙江省预防未成年人犯罪主题竞赛等活动中获殊荣,北仑区普法办在第十二届全国法治动漫微电影作品征集展播活动中荣获优秀组织奖。

## 助创新型企业一臂之力



黄明朗

今年,我市将发放“科技创新券”2500万元,帮助企业购买技术开发服务,以降低企业创新创业成本,盘活科技资源,这对创新型企业的无疑是利好之举(4月13日《宁波晚报》)。

当前,我国经济下行压力加大,有效需求减缓、土地供给等要素瓶颈制约加重、劳动力成本大幅度增长,创新自然成为推动经济继续前行的“引擎”。而要启动这一“引擎”,资金是不可或缺的要素。很多创新需要从零开始,蕴含着较高的风险,不论是处于起步阶段的创新型企业,还是初级技术已实现、需更多资源投入再提高,而预期结果和投

入回报无法确定的企业,在寻求资金支持时通常会遇到困难。所谓“一分钱难倒英雄汉”,政府发放“科技创新券”,对于创新型企业来说,不啻是雪中送炭。

创新既是理念转变、技术革命,也是一场体制机制的革新。在企业创新发展过程中,政府不应该也不可能大包大揽。企业要成长要壮大,根本之道还是强化自己的造血能力。正因如此,我市对“科技创新券”的发放及其使用有严格限制条件,并要求创新券要跟自付款配套使用,通过对资金投入方式的改革和市场化运作,使创新券起到“好钢”的作用,发挥“四两拨千斤”的撬动效应,助推创新型企业快速健康成长。

“科技创新券”本身也是一种创新,相信它将成为创新驱动的催化剂,产生可观的放大效应,使今天的“雏鸟”成为明天的“雄鹰”,今天的“盆景”成为明天的“风景”。



## 劳模走亲 切磋技艺

昨天,镇海港埠公司全国劳模胡耀华(右二)在市公交总公司修理厂与高级技师赵辉(左四)等人切磋仪表板维修测试技巧。当天,胡耀华劳模工作室与公交全国劳模陈霞娜工作室、赵辉大师工作室结对,将定期开展互访活动,开展技术攻关等业务交流,推进职工技术创新。

(徐文杰 毛敏尔 摄)

## 第六届宁波茶艺大赛落幕

本报讯(记者孙吉晶 通讯员曹薇)经过三天时间的激烈角逐,第六届宁波茶艺大赛昨天上午在宁海圆满落幕。副市长林静国等出席闭幕式并为获奖队伍颁奖。

据悉,本次茶艺大赛是第八届中国宁波国际茶文化节的首项活动,大赛分成人组和少儿组两个组别进行,报名参赛选手十分踊跃,成人组有108人,少儿组有14支参赛队伍,总参赛人数有220人。浙江树人大学教授朱红缨、中华全国供销合作总社杭州茶叶研究院茶叶职业技能培训中心主任赵玉

香、浙江树人大学国家级茶艺裁判员袁薇等6人担任评委。

经过预赛,少儿组的蓝青茶艺队、鄞州金家漕小学金韵少儿茶艺队、潘天寿小学小茶人、宁海深甌镇中心小学小茶人,成人组的东之旅茶艺队、茗香之旅茶艺队、象山技工学校茶艺队、宁海职教中心岚馨茶艺队等12支队伍脱颖而出。在昨天的决赛中,各参赛队伍通过茶道茶艺专业知识问答、茶艺技巧展示获得综合评分。最终,蓝青茶艺队获得少儿组一等奖。成人组金奖被宁海职教中心岚馨茶艺队摘得。



图为宁海深甌镇中心小学小茶人表演的茶艺《春游》。(记者 陈章升 摄)

# 产业经济发展地位进一步凸显

## 宁波杭州湾产业集聚区全省考评“三连冠”

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组赵春阳 郑添明)2015年度省级产业集聚区综合考评结果日前公布,宁波杭州湾产业集聚区在综合考评中再次位居全省15个产业集聚区榜首,实现连续三年排名第一,新区在全省产业经济发展新兴增长极地位进一步凸显。

2015年,宁波杭州湾新区主要经济指标保持快速增长趋势,实现地区生产总值246.8亿元,同比增长12.2%,在综合发展指标上,新区全面完成了

年初制定的各项目标任务。其中工业增加值更是以27.5%的增速增长;实现企业利税总额103.6亿元,同比增长28.5%。与此同时,宁波杭州湾产业集聚区加快服务平台建设,全年签约各类产业项目29个,总投资315.5亿元,引进了单体投资10亿元以上项目6个;合同利用外资、实际利用外资创历史新高。

以上汽大众、吉利汽车为首的,汽车制造业为引领,智能电气、新材料产业、生命健康产业等多点开花,去年全区规模以上企业实现产值

918.2亿元,同比增长15.7%;高新技术产业产值646.9亿元,同比增长28.5%。与此同时,宁波杭州湾产业集聚区加快服务平台建设,创业创新步伐显著加快,众创园区改造提升、省级高性能新材料高新园区加速崛起。

去年下半年以来,新区启动实施招商、促投资“双百工程”,全年完成产业投资276.2亿元。去年9月,方太、康龙化成、中国移动等3个总投资136亿元的项目集

中开工;总投资128亿元的中华复兴文化园项目一期方特东方神画顺利开园;总投资190亿元的上海大众宁波基地扩建项目完成投资154.6亿元,完成主体工程和设备安装调试;总投资62亿元的吉利-沃尔沃中国设计及试验中心项目整车试制中心主体、动力总成试验中心主体基本完工。

延续去年良好发展态势,今年一季度杭州湾产业集聚区经济发展继续保持高位增长。

## 大量偷排泥浆 入侵南区污水处理厂

### 如找不到偷排源头,污水处理厂将面临瘫痪

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员朱彬彬)被“灌”大量不明泥浆,南区污水处理厂污水处理严重“消化不良”。昨天上午,在南区污水处理厂的二次沉淀池边,看着混黄污水的水质,厂长袁云忧心忡忡地对记者说:“本来经过前期生物反应处理,这道工序里的水应该透明度很高。但是现在混入大量泥浆,污水中悬浮物含量严重超标,如不找到偷排源头,整个污水处理厂将面临瘫痪!”

南区污水处理厂是我市最大的污水处理厂。4月27日,市城管供排水集团排水公司在线监控系统发现大量偷排泥浆进入污水处理厂,29日晚上11时尤为严重。工作人员经取样检测,发现南区污水处理厂进水口的悬浮物

含量超标,并且进水的水样灰白混浊,确认为泥浆入侵。

袁云介绍,南区污水处理厂是按处理生活污水设计的,依靠专门培养的微生物来降解污水里的有害物质,以此来净化水质。“泥浆大量涌入,会堵塞供氧孔,造成设备无法供氧,微生物无法生存。大量、长时期地出现泥浆,将导致污水处理厂的生化系统瘫痪。”

袁云说,由于一直没有找到偷排源头,目前污水处理厂只能通过降低进水量、调控相应的工艺来缓解危机。“如果泥浆持续大量涌入,不仅污水处理厂将无法正常运转,还会出现因污水外溢等问题。”

# 方佩珠18年无偿献血80余次

## 带动百余名村民无偿献血



通讯员 王正栋 本报记者 王博

在江东区最大城中村——仇毕,有这样一位村民,用自己的一腔热血,让垂危的生命重燃希望之光。她叫方佩珠,18年来先后无偿献血80余次,多次获得全国无偿献血奉献奖金奖。

方佩珠常说:“能尽自己的力量,哪怕只帮助到一个人,也会让我感到快乐。”

### 我献血,也许救助了一个生命

18年前,一篇新闻报道触及了方佩珠的内心:一个20岁的年轻人得了重病大出血,因没能及时找到合适的血源而离开了人世。此后,方佩珠认识到了鲜血对生命的重要性,明白了无偿献血的意义和价值所在。由此,她踏上了无偿献血的漫漫征程。

总有人提出疑问,为什么有那么多人奉献社会的途径,而方佩珠偏偏选择成为无偿献血志愿者?用她自己的话说就是:“我不是医生,但也许一个生命会因为我的献

血而得到救助,想到这里,我就很开心。”

积少成多,聚沙成塔,从1994年开始,方佩珠便为自己定了“献血日”,到日子,即便风霜雨雪,她也会主动前去血站献血。就这样,她坚持了18年。

随着年龄的增长,体质逐渐变弱,在医生的劝导下,方佩珠改为献成分血,按国家有关规定,成分血每个月可以献一次。她说,只要自己身体状况符合献血的要求,她会一直坚持下去。

### 身体力行带动百余人无偿献血

方佩珠不但以自己的实际行动,向她的家人证明了无偿献血无损身体健康的事实,也让原本一直“看热闹”的村民知道献血不会伤身而有益健康的科学道理。

在她的影响下,亲戚朋友和同村村民也积极参加到无偿献血志愿者的队伍中来。

村民小李说:“一个年近花甲的阿姨能够这样风雨无阻地坚持献血,我们这些年轻人又有什么理由不挽起袖子去无偿献血呢!”

18年间的献血路上,方佩珠带领的无偿献血队伍在不断地发展壮大,已有上百名村民和志愿者加入了这支无偿献血队伍里,并且献血人员也逐渐趋于年轻化。

## 送税法进企业



慈溪市国税局道林分局两名“老税官”日前在汽贸大道一家布料行内宣传“营改增”新政。该局7名平均年龄为65岁的退休老干部自发组成“银发税收宣传志愿队”,送税法进企业。(徐文杰 陆艳羽 摄)